

乡村行·看振兴

山乡桃果分外甜

本报记者 苏黎原 通讯员 范雪静

“嗨，大家好！现在我所在的地方是岭回村村民李满国的蟠桃基地。这些桃树正以‘开心’状张开‘双手’，等待着游客的‘拥抱’。桃树已经挂果，再过两个月，蟠桃就能上市了，欢迎大家提前预购。”5月22日，垣曲县皋落乡年轻干部吕晓卿在岭回村“桃园世界”拍摄视频时饱含激情地解说。

岭回村地处中条山区，因山岭遍布、道路循环而得名。近年来，岭回村以山桃花为媒介、以桃果产业为基础，持续发展蟠桃等水果种植，规模达200余亩。各类水果陆续成熟，全年采摘期长达8个月，可为城乡居民送上独特的“舌尖甜蜜”。

李满国的5亩蟠桃园最受游客青睐。他家的蟠桃形美色艳、味佳肉细、皮韧易剥，品质极佳。这片蟠桃园年毛收入6万元左右。以他家为代表，岭回

村水果年总销售额突破50万元。

为了帮助村民宣传桃果，让这份“舌尖甜蜜”被更多人知晓，皋落乡党建办充分发挥党建引领作用，组织10名年轻干部包村进组、包企结社。依托“皋落先锋”短视频平台，年轻干部围绕蟠桃、羊肚菌、麻酱鸡蛋、多肉植物、甜瓜等，拍摄18个短视频，记录农作物各个生长阶段，为农产品上市预热造势。视频在微信、抖音等平台广泛传播，农产品在上市前就订单不断。

“这是羊肚菌，新鲜期只有半个月，错过了只能吃干货。”短视频里，年轻干部用质朴的语言推介“羞涩的农产品”，传递“舌尖甜蜜”。这些短小精悍、生动活泼的短视频，总浏览量已达30万人次。

岭回村有一座中条山抗战纪念馆，红色旅游蓬勃兴起。“大家请看这幅图，

头顶有敌方战机，我方战士仍英勇无畏。左侧飘落的片片桃花，尽显‘乱世思桃源、当代游桃源’的对比和沧桑。”5月16日，皋落乡党建办一名工作人员在岭回村当起“红色讲解员”。

做好文旅产业，深耕内涵是关键。党建办工作人员深入研习各村发展历程、文化历史及产业情况，用心为游客讲解。今年以来，周边县(市)及河南、四川等地的30余批次研学团体到访，参观达5万人次，为村集体经济增收3万元。

强化党建旨在增强党的凝聚力，推动高质量发展。在工作推进中，皋落乡党建办构建了严密的提升机制。

每天进行一次实地指导。4名到村工作大学生担任党建联络员，每天下沉村里，指导各党组织开展“三会一课”等党建工作。发现农户家的农产品滞销，便主动上门拍摄短视频宣传推销；

发现有无法正常参加党组织活动的党员，及时将其纳入流动党员管理，建立起乡村党建联合的桥梁。

每周开展一次总结提升，建立“周例会、月小结、季联席、半年定期汇报、年底述职评议”工作机制。面对农作物干旱缺水问题，及时联系保险公司，实现投保率100%，最大程度降低损失；发现党群服务中心标识牌不规范，当场指导制订方案并制作。

每月进行一次调研推进，建立“1+4+1”(党政正职+党委班子、党建办人员、到村工作大学生、包村干部+包联村)党建共建体系。针对集体经济发展不均衡状况，探索组织共建、经济共享模式，创新“皋落一倚毫”“飞地经济”模式，助力倚毫村盘活20亩荒废土地种植食用菌，带动增收3万人次。

“新鲜羊肚菌，买一斤送一斤平菇包邮，买两斤送三斤平菇……”为壮大村集体经济、带动全乡群众增收，这群年轻干部没有止步于岭回村的发展成果，还建立微信群，指导全乡村级企业和特色农户拍摄视频、编写文案、开展团购，助农销售额突破10万元，以实际行动助力乡村全面振兴。

视频展播活动；四是开展全市优秀科技工作者典型事迹线上宣传活动；五是开展“科技赋能林果业高质量发展”观摩研讨活动；六是开展运城市域高校、科研院所科技成果就地转化推广活动；七是开展科技助推食品企业转型发展——中国食品科学技术学会专家服务运城食品企业专项行动；八是开展科学家精神公交站台展板宣传活动；九是开展山西省科学家精神教育基地——运城市航天展览馆提质赋能新馆开放展示活动；十是开展全市3600余中小学科技教师科学素养提升培训活动。

我市开展“全国科技工作者日”系列活动

本报讯(记者 孙 雄)

今年5月30日是第九个“全国科技工作者日”，其主题为“矢志创新发展 建设科技强国”。在此期间，市科协精心谋划、统筹安排了十项特色活动，深入贯彻落实国家和省有关活动部署，大力营造全社会支持科技人才、爱护科技人才的浓厚氛围，进一步激发全市广大科技工作者的创新创造热情，在各自工作岗位上再立新功。

一是举办2025年“全国科技工作者日”运城主场活动；二是开展全市优秀科技工作者代表慰问活动；三是开展弘扬科学家精神宣讲大赛优秀作品

我市举办文旅宣介展演暨优秀短视频展播活动

本报讯(记者 郝丽莎)

5月27日，“探寻运城之美 品味河东之韵”全市文旅宣介展演暨优秀短视频展播活动举办。

为生动展现城市文旅魅力，今年3月至5月，市总工会联合市文旅局、市委网信办、运城日报社、运城市广播电视台，举办了全市文旅宣介展演比赛与“我和我的运城”短视频征集活动。两项活动开展以来，共征集近300件短视频作品。经过初赛的层层筛选、决赛的专业评审，最终，短视频大赛决出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名；文旅宣介展演评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

当天下午，“我和我的运城”短视频大赛获奖作品在活动现场进行展演，以独特的视角和生动的语言，描绘

出运城千年文脉的壮美画卷；文旅宣介展演比赛获奖选手则以生动的语言和极具创意的表现形式，将运城的独特魅力一一呈现，让在场观众沉浸式感受运城的自然风光与人文底蕴。

市总工会相关负责人表示，举办此次活动旨在为广大文旅从业者和职工群众搭建更加广阔的舞台，将评选出的优秀文旅作品最大限度地展示出来，推介出去。希望各位优秀选手及全市文旅行业从业者、爱好者，继续创作出更多、更好、更受欢迎的文旅宣介作品和短视频，让更多人领略运城的历史之美、人文之韵、商业之兴，助推文旅融合成为运城高质量发展的新引擎，为凝心聚力建设“一城两区三门户”、奋力谱写中国式现代化运城篇章贡献更多的智慧和力量。

河津未雨绸缪牢筑汛期安全防线

本报讯 5月27日，从河津市防

汛抗旱指挥机构获悉，河津市立足“防大汛、抢大险、救大灾”，通过压实防御责任、强化隐患排查、备足防汛物资、组建抢险队伍、加强防汛演练等举措，全面做好备汛应汛工作，切实保障群众生命财产安全。

责任落实方面，河津市在河道、水库、淤地坝明确工程防汛行政、巡查、技术三个责任人，推行“一坝一人、一坝一预案”；明确乡村两级山洪灾害危险区行政责任人、预警责任人、转移责任人并建档入库。河津市住建局组建防汛排涝巡查组、机动组、抢险突击组。

技术保障上，河津市强化气象、水务部门及跨区域合作，构建“数据共享、会商研判、联合预警”协作机制，及时发布河道水情、山洪灾害预警。河津市水利局成立7支技术指导

队伍对接包联乡镇，督导责任落实与技术指导工作。

隐患排查工作中，在河道防汛方面，逐段明确堤防包保管理责任，重点排查堤防险工险段、穿堤建筑物等易出险区域；在城市防汛方面，对7条主干道排水管网进行全面清淤，对5个排水泵站设施进行检修，同时加强防范城市低洼易涝区域风险。

物资队伍保障方面，河津市14个防汛物资库已储备编织袋27万余条、砂石料1.2万立方米等应急物资；191台大型抢险救援设备已完成登记报备；组建专职抢险队7支215人、兼职防汛队3支140人、乡镇群防队9支3580人，并建立联防机制。

此外，河津市还通过加强防汛演练、人员培训，严格执行领导带班和24小时值班制度，确保汛情发生时快速响应、科学处置。

(许建国)

蓝莓产业促振兴

本报记者 付 炎 通讯员 闫豪杰

以突破发展瓶颈。在多次外出考察学习后，村“两委”立足村情实际，决定“换道超车”，与邦农现代农发展有限公司合作，发展光伏蓝莓产业。

近年来，周边桃树种植面积迅猛增长，大家一哄而上容易造成市场价格波动，影响老百姓的收益。因此，我们村集体引进了蓝莓种植。

蓝莓种植对土质要求不高，我们全部采用椰糠基质栽培技术。和公司合作以后，我们就把闲置地、荒废地全部整合利用起来，在上面安装光伏板发电，在下面种植蓝莓，以此发展壮大村集体经济。

“每亩就能栽200多株苗，每株苗产量基本在5斤左右。一亩产量有

一方面，依托耿子镇千亩农光互补示范基地项目，充分利用光伏板下的空间种植蓝莓，实现了土地资源的高效利用；另一方面，以165亩集体土地入股光伏蓝莓产业项目，获取土地租赁费和入股分红，为乡村发展开辟新路径。

此外，霍村还积极打造光伏蓝莓田园综合体项目，探索“生态观光+农事劳作+农业种植+科普教育+亲子活动”经济共生模式，吸引周边游客、企业及客商前来观赏、采摘、购买，进一步丰富了乡村发展业态。

从鲜桃飘香到蓝莓吐翠，这个曾经产业单一、附加值有限的村庄，在党组织的带领下，绘就产业兴旺、生态宜居、治理有效的乡村振兴新图景。

1000多斤，每斤能卖80块钱。”邦农现代农发展有限公司技术员樊迎春告诉记者。

霍村将蓝莓种植作为村集体经济发展的重点产业项目，盘活了闲置资源，形成了特色农业新增长点，每年可为村集体经济增收15万元左右。

随着村集体经济的不断壮大，霍村“两委”又将这些收益反哺村民，提高他们的生活质量幸福感。

从鲜桃飘香到蓝莓吐翠，这个曾经产业单一、附加值有限的村庄，在党组织的带领下，绘就产业兴旺、生态宜居、治理有效的乡村振兴新图景。

好“运”有我 文明润城

特约摄影 潘志芳 摄

▲5月27日，盐湖区东城街道高家垣社区开展“粽香传党情 集市聚文明”便民集市活动。现场设文明宣传区、便民服务区、文化展示区、邻里互动区，涵盖就业咨询、健康义诊、非遗剪纸、包粽子等内容。居民踊跃参与，既享受便民服务，又感受传统习俗。

图为社区居民一起包粽子。

特约摄影 鲁国林 摄

▲5月27日，垣曲县街头，市民在选购香包。

端午节临近，街头售卖香包的摊点多了起来，一些巧手艺人现做现卖，吸引市民选购，营造出浓浓的节日氛围。

(上接第一版)

根据工作安排，中央第一生态环境保护督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2025年5月28日—6月28日)设立专门值班电话：0351-202698，专门邮政信箱：山西省太原市A292号邮政信箱。督察组受理举

报电话时间为每天8:00—20:00。根

据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理山西省生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

2025年“全国科技工作者日”运城主场活动举行

(上接第一版)要争做科学种子的“播洒者”，以提升全民科学素质为己任，广泛开展群众性特别是青少年科普活动，在全市进一步营造“崇尚科学、热爱创新”的社会风尚。

大会还发布了我市科技成果就地转化项目第一批成果，举办了科创企业路演、市航天展览馆提质赋能新馆开放展示等系列活动。

一版责编 霍虎成 校 对 杨炎玺 美 编 冯潇楠
四版责编 崔 萌 校 对 乔 植 美 编 冯潇楠

《运城经济技术开发区东花园以北片区详细规划》
公示通知

- 运城市规划和自然资源局运城经济技术开发区分局一楼大厅；
- 山西政务服务网；
- 运城日报。
- 公众参与意见收集途径
在公示期内欢迎社会各界人士以书面形式提出宝贵意见。
- 电话：0359-2598861

联系人：孙女士、黄女士
2.电子邮箱:kfgghbz2018@163.com
3.邮寄地址：运城市规划和自然资源局运城经济技术开发区分局305室
邮编：044000
运城市规划和自然资源局运城经济技术开发区分局
2025年5月29日

办理《单亲出生医学证明》声明

我叫宗春雨，身份证号：372928199410250243，是海南省海口市美兰区银坡路17号龙舌坡社区集体户居民，于2025年5月8日在运城市中心医院分娩一名男婴，取名宗嘉和。

因孩子父亲联系不上，无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明，根据规定，现声明为孩

子办理单亲出生医学证明，自声明之日起一个月内，任何人如有异议，可向运城市中心医院出生医学证明办理处提出，电话：0359-6397525，过期将按照规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明
声明人：宗春雨
2025年5月28日

遗失声明

- 不慎将新绛县行政审批服务管理局2024年6月20日颁发的晋MQ9712，晋交运管运字140825003277号运输证丢失，声明作废。
- 李官宾(身份证号码：142729199005241239)、赵琦(身份证号码：142729199006306620)不慎将闻喜县龙海房地产开发有限公司位于西湖南路2099号龙海南苑5幢2单元402号房的购房合同(编号：闻喜合同202504037348号)丢失，声明作废。
- 不慎将原智刚残疾人证(证号：1427031987110306926)丢失，声明作废。